
ЖАКЕТ · Fourseason
Размеры: 42/44, 46/48 и 50
Данные для размеров 46/48 и 50 приведены в скобках. Если 
указано только одно значение, то оно относится ко всем раз-
мерам. 
Вам потребуется: 350 (400–450) г светло-зеленой (цв. 24) 
пряжи Fourseason (45% био-шерсти (мериносовой шерсти 
extrafine), 40% био-хлопка, 15% рециклированного кашеми-
ра, 105 м/50 г) фирмы Lana Grossa; прямые спицы № 5 и № 8, 
круговые спицы № 5 длиной 40 см, 5 перламутровых пуговиц 
диаметром 18 мм. 

Резинка: 1-й р. (= изн. р.): кром., * 1 лиц. скрещ., 1 изн., посто-
янно повторять от *, 1 лиц. скрещ., кром. 2-й р. (= лиц. р.): кром., * 1 изн., 1 лиц. скрещ., 
постоянно повторять от *, 1 изн., кром. 1-й и 2-й р. постоянно повторять. 
Крупный жемчужный узор: 1-й р. (= лиц. р.), спицы № 8: кром., * 1 лиц., 1 изн., постоян-
но повторять от *, кром. 2-й и 4-й р. (= изн. р.), спицы № 5: петли провязывать по рисунку. 
3-й р. (= лиц. р.), спицы № 8: кром., * 1 изн., 1 лиц., постоянно повторять от *, кром. 1–4 р. 
постоянно повторять. 
Плотность вязания: 17 п. и 19 р. крупного жемчужного узора, спицы № 8 и № 5 = 10 х 
10 см. 
Спинка: на спицы № 5 набрать 79 (87–95) п. и провязать 5 р. резинкой. Затем вязать 
крупным жемчужным узором спицами № 8 в лиц. р., спицами № 5 – в изн. р. В 17-м р. 
прибавить с обеих сторон для бокового скоса 1 х 1 п., затем в след. 16-м р. 1 х 1 п. = 
83 (91–99) п. Прибавленные петли включать в крупный жемчужный узор. Через 26 см 
от начального ряда закрыть с обеих сторон для пройм 1 х 5 п., затем в каждом 2-м р. 
закрыть с обеих сторон 2 х 2 п. и 2 х 1 п. = 61 (69–77) п. Через 19 (20–21) см от начала 
пройм закрыть с обеих сторон для плечевых скосов 1 х 5 п., затем в каждом 2-м р. 
закрыть с обеих сторон 2 х 6 (2 х 8 – 2 х 10) п. Через 48 (49–50) см от начального ряда 
закрыть оставшиеся 27 п. 
Левая полочка: сначала связать мешковину кармана: на спицы № 5 набрать 16 п. и свя-
зать 8 см крупным жемчужным узором спицами № 8 в лиц. р., спицами № 5 – в изн. р. 
Петли отложить. На спицы № 5 набрать для левой полочки 40 (44–48) п. и провязать 
5 р. резинкой. Затем вязать крупным жемчужным узором спицами № 8 в лиц. р., спи-
цами № 5 – в изн. р. Через 9,5 см от начального ряда вязать для входа в карман след. 
образом (= лиц. р.): кром., провязать 11 (13–15) п. крупным жемчужным узором, след. 
16 п. закрыть лиц. и включить в работу отложенные 16 п. мешковины кармана, провязать 
остальные петли и далее вязать на всех петлях крупным жемчужным узором. Боковой 
скос, пройму и плечевой скос выполнить с правого края, как описано для спинки. Через 
36 (37–38) см от начального ряда закрыть с левого края для выреза горловины 1 х 6 п., 
затем в каждом 2-м р. закрыть 1 х 3 п., 1 х 2 п. и 3 х 1 п. 
Правая полочка: вязать симметрично левой полочке.
Рукава: на спицы № 5 набрать 40 п. и провязать 5 р. резинкой. Затем вязать крупным 
жемчужным узором спицами № 8 в лиц. р., спицами № 5 – в изн. р. Для скосов прибавить 

с обеих сторон в 11-м (9-м – 9-м) р. 1 х 1 п., затем в каждом 
10-м р. 6 х 1 п. (в каждом 8-м р. 8 х 1 п. – в каждом 8-м р. 2 х 1 п. 
и в каждом 6-м р. 8 х 1 п.) = 54 (58–62) п. Прибавленные петли 
включать в крупный жемчужный узор. Через 42 см от начально-
го ряда закрыть с обеих сторон для оката рукава 1 х 2 п., затем 
в каждом 2-м р. закрыть с обеих сторон 1 х 2 п., 11 х 1 п. и 2 х 
2 п. (в каждом 2-м р. 2 х 2 п., 9 х 1 п. и 3 х 2 п. – в каждом 2-м р. 
2 х 2 п., 8 х 1 п., 3 х 2 п. и 1 х 3 п.). Через 15 см от начала оката 
рукава закрыть оставшиеся 16 п. 2-й рукав связать точно так же. 
Сборка: детали расправить по выкройке, увлажнить и дать вы-
сохнуть. Выполнить плечевые швы. На спицы № 5 набрать по 
краям застежки полочек по 72 (74–76) п. и вязать резинкой, 
при этом в 1-м р. (= изн р.) распределить петли след. образом: 
кром., * 1 изн., 1 лиц. скрещ., постоянно повторять от *, кром. 
В 3-м р. (= изн. р.) выполнить в планке застежки правой полочки 
5 отверстий для пуговиц. Для этого вязать от выреза горловины 
след. образом: кром., 1 изн., 1 лиц. скрещ., * 1 накид, 2 п. провя-
зать вместе лиц. скрещ., провязать 14 п. резинкой, повторить от 
* еще 3х, 1 накид, провязать 2 п. вместе лиц. скрещ., 2 (4–6) п. 
резинкой, кром. В след. лиц. р. провязать накиды лиц. скрещ. На 
ширине планки 2 см петли закрыть по рисунку. На круг. спицы 
№ 5 набрать по вырезу горловины и коротким сторонам планок 
застежки 87 п. и вязать резинкой, при этом в 1-м р. (= изн. р.) 

распределить петли след. образом: кром., * 1 изн., 1 лиц. скрещ., постоянно повторять от 
*, 1 изн., кром. На ширине бейки 2 см петли закрыть по рисунку. К изн. стороне полочек 
пришить мешковины карманов. Втачать рукава. Выполнить боковые швы и швы рукавов. 
Пришить пуговицы.  
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Идеальные планки
Красивые планки застежки завершают визуальный облик и повышают комфорт при 
носке любого связанного своими руками жакета. Планки не должны удлинять или уко-
рачивать полочки, не стягиваться и всегда держать края в аккуратном и стабильном со-
стоянии. 
Подготовка к работе: для планок застежки лучше всего подходят узоры из простой ре-
зинки (например, попеременно 1 лиц., 1 изн. или попеременно 2 лиц., 2 изн.). Выбирайте 
для планок такой узор, который хорошо сочетается с основным узором или которым 
уже были связаны нижние планки. Начните с планки, на которую потом будут приши-
ваться пуговицы. Тогда, прикладывая пуговицы, можно будет определить нужную ширину 
планки, а также расстояние между отверстиями для пуговиц противоположной план-
ки. В женских жакетах пуговицы пришиваются на левую сторону (когда вы его носите), 
а в мужских жакетах – на правую сторону. Толщина спиц для планок застежки должна 
быть на один номер меньше толщины использованных для основного узора спиц. Боль-

шее число туго провязанных петель образует более эластичную планку, чем меньшее 
число свободно провязанных петель. 
Выполнение работы: начните набирать петли планки с наборного или закрытого ряда. 
Подхватите в ряду поперечную нить между кромочной и 1-й петлей и провяжите ее лиц. 
Узор планки начнется только в следующем изнаночном ряду. Распределите петли планки 
так, чтобы на лицевой стороне рядом с кромочными петлями находилась изнаночная 
петля, тогда резинка будет отчетливее выделяться. Закрывайте петли в лицевом ряду 
эластично. В качестве подходящего метода провяжите в закрываемом ряду петли попар-
но вместе и затем свободно закройте. Используйте для этого спицу на один номер толще 
использованного для основного узора номера. После некоторой тренировки вы быстро 
определите, насколько туго или свободно нужно выполнять закрытый край, чтобы он 
оставался эластичным. 
И еще один совет: обвяжите короткую сторону планки по нижнему краю полочки одним 
рядом соединительных столбиков, и завершение планки будет выглядеть еще лучше.

просто!
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